

РАССВЕТ

События * Факты * Люди * Образование * Культура * Спорт



#За Родину
#МыВместе



ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ с 1949 года * ПЯТНИЦА 5 июля 2023 года * № 26 * (9019)

О жизни района вы можете узнать на сайте по нашему адресу в Интернете: <http://tarumovka.ru>;
адрес нашей электронной почты: tarumovka00@mail.ru

Электронную версию нашей газеты вы можете прочитать на сайте <http://tarumovka.ru> в разделе СМИ.

<https://vk.com/public206304198>

<https://ok.ru/group/62968082137322>

https://vk.com/tarumovka1_news

https://t.me/tarumovka1_news



8 июля - День семьи, любви и верности

Уважаемые жители Тарумовского района!

Сердечно поздравляю вас со светлым семейным праздником – Днем семьи, любви и верности!

Он призван напомнить о силе любви, преданности и взаимоуважения. Жизнь Петра и Февронии – яркий пример духовности, гуманизма и милосердия.

Эти качества и сегодня являются базовыми для каждого россиянина. Защита семейных ценностей, охрана материнства и детства, помочь молодым, многодетным, приемным семьям остаются государственными приоритетами.

Именно в семье воспитываются важнейшие человеческие качества, бережно сохраняются духовно-нравственные ценности, из поколения в поколение передаются исконные традиции.

В Тарумовском районе проживает немало крепких и дружных семей, в которых растут счастливые, талантливые, творческие и одаренные дети.

Особой благодарности и почета достойны родители, отношения которых являются замечательным примером душевной теплоты, согласия и уважения друг к другу.

Сегодня Тарумовские воины, которые на передовой выполняют боевые задачи, являются пример истиной любви и верности своему Отечеству, выполняя священный долг по защите своих родных и миллионов граждан нашей страны. Ваше мужество, профессионализм и отвага получают мощную поддержку в тылу.

Поздравляю все семьи и всех наших защитников, кто сейчас на передовой, с Днем семьи, любви и верности!

Мужества вам и терпения во время вынужденной разлуки с близкими для исполнения воинского долга, крепкого здоровья, счастья и благополучия! В этот день выражая особую благодарность многодетным парам за надёжную и крепкую семью. Также шлю искренние поздравления супругам, прожившим долгие годы вместе, но сохранившим любовь, верность и взаимопонимание.

Дорогие друзья!

Пусть этот день будет наполнен теплом, радостью и домашним уютом.

Помните, что семейная жизнь – это постоянный и доверительный диалог. Только здоровые, гармоничные отношения могут стать ос-



Семья Жуковых, с.Раздолье

новой сильного и сплочённого государства. Желаю всем вам огромного счастья, процветания и долголетия! И всем нам - мирного неба над головами!

В.А.Джамалов,
глава МР «Тарумовский район» РД.

Сельское хозяйство

Рис - культура выгодная

Было в новейшей хозяйственной истории нашей республики время, когда казалось, что рожденная государством в период плановой экономики рисоводческая отрасль окончательно потеряна. Чеки застали камышом, рисоуборочные комбайны, не находя применения, ржавели.

Но нашлись умные люди в руководстве агропромом республики, которые ввели вначале субсидирование части затрат на приобретение элитных семян риса, а спустя время - еще и расходов на планировку чеков.

4 июля делегация Тарумовской районной администрации в составе главы района **Василия Джамалова**; заместителя главы **Гаджиудрага Кебедова**; начальника отдела сельского хозяйства и продовольствия **Сайпудина Хапизова** и начальника Бороздиновского участка ФГБУ «Менмилеоводхоз» **Николая Руденко** посетили рисоводческие хозяйства **ООО «Кавказ»** и **ИП «Т.Я Манапов»**.

В ООО «Кавказ» в селах

Карабаглы и А-Невского занято под рисовыми чеками 900 га.

Делегация в сопровождении директора ООО «Кавказ» Нурудина Омарова осмотрела посевы, состояние оросительной системы, обсудили вопрос подачи поливной воды.

500 гектаров риса посеяно в ИП «Т.Я. Манапов» в селе Новодмитриевке. Районная делегация пообщалась с **Юсупом Исмаиловым**, руководителем хозяйства и обсудила текущие проблемы.

«В 2024 году Тарумовском

районе площадь рисовых чеков составляет 490 гектара.

Рисоводы Тарумовского района выращивают сорта риса «Реду», «Бальдо», «Хазар», которые хорошо востребованы рынком. Эти сорта риса высокурожайные, устойчивые к осыпанию, полеганию, болезням, неприхотливы в хранении и экологически чистые. Они ценятся за высокие технологические и кулинарные качества.

Производство риса — это сложный технологический процесс. Ведь рис — самая трудоемкая и энергозатратная в выращивании культура, начиная от подготовки почвы под сев до непосредственного выращивания, где на протяжении всего периода вегетации рисоводу приходится полностью контролировать уровень воды и состояние посевов», - сказал Сайпудин Хапизов.

Рис без воды не получит.



Основной источник орошения - река Терек. В связи с увеличением рисовых чеков в сопредельных районах, количество воды для выращивания риса уменьшилось.

В ходе выездной встречи начальник Бороздиновского участка Николай Руденко пообещал рисоводам, что будет увеличена подача поливной воды согласно утвержденному графику.

«Рис — экономически рентабельная культура. Мы видим, что принимаемые Правительством РД меры по возрождению рисоводства

республики дают положительные результаты.

Ежегодно увеличиваются посевные площади и валовой сбор риса. Но у нас есть резерв в этом направлении, если будет решен вопрос очистки оросительных каналов и бесперебойной подачи поливной воды.

Поэтому сейчас необходимо приложить все усилия для устойчивого присутствия этой культуры в структуре сельского хозяйства Тарумовского района», - подчеркнул глава района Василий Джамалов.





Герои нашего района



Есть такая профессия - Родину защищать!

С момента начала специальной военной операции, объявленной Верховным главнокомандующим Вооружёнными силами Российской Федерации Владимиром Путиным в связи с ситуацией в Донбассе, прошло больше 2-х лет, и сегодня наши защитники приходят в краткосрочные отпуска.

1 июля глава Тарумовского района Василий Джамалов провел встречу с участником СВО Баширом Атаевым, жителем села Тарумовки.

Встреча проходила в кабинете главы района **Василия Джамалова**, помимо **Башира Атаева** в ней приняли участие: **Наида Атаева**, мама Башира; председатель районного Собрания депутатов **Владимир Сячин**; заместители главы района **Али Алиев, Мурад Абдулазизов**; председатель районного Совета женщин **Лариса Горюхова** и представители СМИ.

Башир Атаев, уроженец села Тарумовки. После окончания Тарумовской СОШ поступил в Новосибирский военный ордена Жукова институт имени генерала армии И.К. Яковлева войск национальной гвардии Российской Федерации.

ции.

Успешно окончив институт и получив офицерское звание, Башир Атаев был направлен в зону СВО, где с достоинством и честью выполняет поставленные боевые задачи.

На встрече офицер рассказал о службе в зоне СВО; поблагодарил о регулярной поставке гуманитарной помощи и поддержке государства.

Глава района и его заместители разъяснили Баширу Атаеву о мерах социальной и медицинской поддержки, выделения земельного участка и другие вопросы.

«Мы переживаем за наших бойцов и рады их приезду в родной район.



Гордимся каждым! Они с честью выполняют свой воинский долг. Хоть и коротки дни побывки, но нет ничего лучше, чем увидеть-

*ся со своими родными и друзьями», - сказал в завершении встречи **Василий Джамалов**.*

Ее участники поблагодари-

ли бойца за защиту интересов Отечества, пожелали полноценно отдохнуть, набраться сил и вернуться с Победой!

Быть защитником Отечества - значит быть патриотом своей страны

После встречи с главой района **Василием Джамаловым**, **Башир Атаев** пообщался с представителями районной газеты «Рассвет».



Наш корр.: Башир, расскажите немного о себе – где родились, где учились и о своей семье?

Б.А.: Родом я из Тарумовки – здесь прошло мое детство, здесь же в 2016 году я окончил школу. Высшее образование получил в Новосибирском военном ордена Жукова институте имени генерала армии И.К. Яковлева войск национальной гвардии Российской Федерации, откуда после прохождения подготовки был направлен на боевую службу в зону специальной военной операции.

Папа Атаев Альберт Баширович, начальник подразделения Пожарной части №17 в селе Тарумовка. Для меня он первый наставник, живой пример мужества, смелости, опеки и защиты.

Мама Атаева Наида, заведующая отделением социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов на дому ГБУ КЦСОН в Тарумовском районе.

Она - мой ангел хранитель: неповторимый и незаменимый источник любви, заботы и поддержки.

Сестра Карина, студентка Саратовского медицинского института, а **братья Али**, учащийся Тарумовской школы. И братская, и сестринская любовь ко мне – это нечто особенное. С ними у меня очень теплые, доброжелательные и доверительные отношения.

Наш корр.: Насколько знания и навыки, полученные в ходе обучения в военном институте актуальны? Насколько они помогают?

Б.А.: Знания и навыки, приобретенные за годы обучения в военном институте, особенно практические навыки, полученные за последние полгода перед выпуском, очень актуальны.

Для военной обстановки очень важна хорошая физическая форма и хорошее здоровье. Боец с плохой подготовкой может подставить под удар не только себя, но и все подразделение.

Самое важное сейчас — это знания о современном вооружении, военной технике и, соответственно, умение работать с данным вооружением и техникой.

Здесь на передний план выходит физическая подготовка, способность грамотно и быстро принимать решения.

Всегда нужно заранее продумывать все роли на позиции. Сегодня, находясь на передовой, надо уметь все: быть одновременно и гранатометчиком, и водителем, и сапером, и разведчиком, и медиком...

Наш корр.: Чувствуется ли поддержка со стороны государства, общественных организаций и населения?

Б.А.: Министерство обороны обеспечивает участников спецоперации всем необходимым и в достаточном количестве.

Обмундирование, бронежилеты, оружие, каски – всё, что положено. Всё новое, качественное, современное. Все выплаты поступают вовремя, без задержек и нареканий.

Гуманитарная помощь осуществляется регулярно. Очень приятно, что жители нашего района не забывают про нас.

Ваше внимание помогает нам. Спасибо всему подрастающему поколению, которое понимает то, ради чего мы здесь и пишут нам слова поддержки.

Там, на передовой круглые сутки – сильная взрослая жизнь, а когда в руки попадают детские письма и рисунки, это всегда вызывает улыбку, становится тепло и уютно, как дома.

Наш корр.: Как в среднем выглядит Ваш распорядок дня и в каких условиях совершается боевая работа?

Б.А.: Конечно, зона военных действий – это не пионерский лагерь и не санаторий с четырехразовым питанием и тихим часом в мягких постельках. Это война, и надо понимать, что ты здесь для того, чтобы сражаться.

С условиями тоже все в порядке – обычные они, полевые, других в зоне боевых действий не бывает.

Наш корр.: Говорят, что в боевых условиях особое чувство товарищества. Так ли это?

Б.А.: Да, оно крепкое. Ты прекрасно понимаешь, что справа и слева от тебя нет людей, которые убегут, предадут. Ты доверяешь им как себе.

Они всегда встанут плечом к плечу и помогут тебе в любой ситуации, так как мы сражаемся за общее дело.

В мирное время мы можем быть просто друзьями с ребятами, но, когда попадаешь в зону специальной военной операции, вы становитесь настоящими братьями на всю жизнь.

Наш корр.: Было у вас такое на СВО, что вся жизнь пролетела перед глазами?

Б.А.: Да, был случай, когда я сменился после ночного дежурства и лег спать, прозвучала сирена воздушной тревоги и был нанесен мощный удар на соседний объект, где находились наши военнослужащие.

Тогда вся жизнь пролетела перед мо-

ими глазами, я понял, что там могли находиться мы. После этого случая я очень хорошо усвоил урок, что при сигнале воздушной тревоги, сообщении об угрозе обстрела или бомбардировки, необходимо немедленно направится в укрытие.

На поле боя в критические моменты нужно действовать быстро и четко, чтобы выполнить задание и помочь раненым.

Наш корр.: Что можете сказать, пожелать тем, кто захочет отправится в зону СВО?

Б.А.: Я советую нашей молодежи, ребятам, которые собираются отправиться в зону СВО вести здоровый образ жизни, заниматься физической культурой и спортом, регулярно повышать уровень своего образования.

Даже если вы не планируете связывать себя с военной деятельностью, важно быть готовыми к тому, чтобы в любой момент смогли защитить интересы своей страны, района, семьи. Всегда помните, Вы – защитники Отечества.

Наш корр.: Какие качества нужно воспитывать в молодом поколении?

Б.А.: Я считаю, что очень важно воспитывать в молодом поколении любовь к Родине, уважение к традициям своего и других народов, к их обычаям и культуре. Подрастающему поколению необходимо знать историю России, понимать задачи, которые стоят перед страной, стремится к укреплению чести и достоинства нашего государства.

Наш корр.: Что бы Вы хотели передать нашим читателям?

Б.А.: Хотелось бы пожелать всем жить под мирным небом, ценить время и счастье каждого дня, беречь свою Родину, защищать своих родных и близких.

Мой совет — быть уверенными в наше правде, в том, что это правое дело! Враг будет разбит — победа будет за нами!

Наш корр.

Сергей Меликов встретился с представителями институтов гражданского общества

1 июля глава Дагестана Сергей Меликов встретился с представителями институтов гражданского общества.

Мероприятие было направлено на оценку трагических событий, произошедших 23 июня этого года, и выработке мер по профилактике экстремизма и терроризма в регионе. Оно началось с минуты молчания в память о жертвах теракта.

Глава республики во вступительном слове подчеркнул, что несомненная цель терактов – посеять семена ненависти и страха, дестабилизировать ситуацию в регионе, опорочив ценности традиционного ислама.

«Мы с вами хорошо помним события 90-х годов, когда сообща удалось предотвратить попытки международных бандформирований разрушить единство и суверенитет государства. Причем, сопротивление оказали не только правоохранительные органы республики, а простые люди, которые впервые взяли в руки оружие. Это предопределило конечный результат для террористов. Поэтому что воля народа во все времена сильнее оружия», — сказал руководитель региона.

По его мнению, воскресная кровавая провокация – целенаправленный удар по братской дружбе между представителями конфессий и народов Дагестана. Попытки разделить дагестанское общество никогда не достигали своей цели, напомнил Сергей Меликов.

«Мы должны быть бдительными, потому что провокации подстерегают на каждом шагу. Нужно понимать, какие цели преследуют враги, прикрываясь псевдорелигиозными лозунгами. И если раньше террористические акты в основном походили на бандитизм, то сегодня удар наносится по межконфессиональному согласию. Терроризм и экстремизм не имеют абсолютно никакого отношения к исламу и к другим религиям. Это настоящая провокация», — заявил глава региона.

Сергей Меликов призвал исключить формальный подход к мероприятиям по противодействию терроризму. По словам главы республики, нельзя относиться к таким событиям «для галочки». Итогом сегодняшнего мероприятия должны стать конкретные выводы, сказал он.

«Мне бы не хотелось, чтобы сегодня просто сказали хорошие слова, заявили в очередной раз, что «Дагестан



против терроризма» и поставили галочку. Необходимо, чтобы с этого мероприятия мы все вынесли здоровую гражданскую позицию и выводы, которые помогут преодолеть этот страшный порог, на который мы наступили 23 июня», — сказал глава региона.

На встрече Сергей Меликов также заявил, что погибшие в тот день сотрудники органов правопорядка должны быть в одном ряду с героями специальной военной операции.

«Герои-полицейские, которые собой заслонили гражданское население республики и гостей, заслуживают встать в один ряд памяти со всеми нашими участниками СВО. Уважаемые матери и жены, приглашаем вас в галерею героев, Сады памяти, в книги о павших героях специальной военной операции», — обратился руководитель республики к родным правоохранителей.

По мнению Сергея Меликова, одним из современных инструментов разжигания этнической розни и совершения на ее основе преступлений является использование экстремистами возможностей интернета и социальных сетей – сообществ, паблик и групп, в том числе модерируемых зарубежными кураторами. Вбрасываются инспирированные тезисы, дискредитирующие деятельность органов власти, религиозных организаций, звучат призывы к проведению несанкционированных акций.

Подробнее:
<https://glava.e-dag.ru/press/886/>

У Сабины Кааяновой 100 баллов по ЕГЭ

Выпускница Тарумовского района сдала ЕГЭ по биологии на 100 баллов, а также по химии на 99 баллов. Она стала первым выпускником Тарумовского района, получившим максимальный результат на ЕГЭ-2024.

Кааянова Сабина Арсланбековна – неоднократный победитель районных и региональных конкурсов и олимпиад в 2023-2024 учебном году.

Поздравляем Кааянову Сабину и коллектив МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ» с высоким результатом! Удачи при поступлении!



4 июля, в селе Раздолье, ведущий специалист отдела ГО ЧС администрации МР «Тарумовский район» РД Магомедов совместно с начальником ОНД и ПР №9 Алисултаном Джамалдиновым, представителями администрации МО «село Раздолье» и ГБУ РД КЦСОН в МО «Тарумовский район», провели работу по установке автономных пожарных извещателей в домах, где проживают одинокие пенсионеры и инвалиды.

Также Р.Магомедов и А.Джамалдинов провели с жителями инструктажи о мерах пожарной безопасности в особый противопожарный режим, рассказали о действиях на случай возникновения пожара и раздали наглядную агитацию.

Состоялось заседание АТК

3 июля в зале заседаний Тарумовской районной администрации состоялось внеочередное заседание Антитеррористической комиссии МР «Тарумовский район» РД, которое провел председатель АТК, глава Тарумовского района Василий Джамалов.



Участие в заседании приняли начальник отдела Управления ФСБ по Тарумовскому району Алибек Янолов; и.о. начальника ОМВД России по Тарумовскому району Семен Сосников; военный комиссар по Тарумовскому и Ногайскому районам Александр Мельников; руководители структурных подразделений, организаций; главы сельских поселений; представители духовенства и общественных организаций.

Первым вопросом повестки дня участники заседания заслушали вопрос «Об эффективности принимаемых профилактических мер по не распространению идеологии терроризма, экстремизма и идей неонацизма и различных деструктивных движений и осуждения теракта в городах Махачкала и Дербент 23 июня 2024 года». По данной теме высказался глава района Василий Джамалов.

«В результате наших общих усилий в районе сформирован и работает антитеррористический фронт. В Тарумовском районе не допущено терактов, но между тем на территории республики в целом сохраняется угроза, связанная с террористической деятельностью приверженцев экстремистской идеологии.

Да, у нашей страны есть достаточно возможностей для эффективного противостояния террористической угрозе, сформирован необходимое законодательство, в правоохранительных органах работает большое количество профессионалов, которые противостояли этому злу все минувшие годы. Тем не менее в борьбе с терроризмом никогда нельзя терять

бдительности, необходимо консолидировать все имеющиеся силы и очень серьезно отнестись к информации, что мишенью террористов может стать любой человек», — отметил глава района.

По данной теме также высказались Алибек Янолов; Семен Сосников; председатель районного Собрания депутатов Владимир Сячин; имам с. Тарумовки Хабиб Магомедов, заместитель главы района Али Алиев и другие.

Также члены комиссии АТК и приглашенные рассмотрели вопрос «О ходе устранения недостатков в обеспечении антитеррористической защищенности образовательных учреждений и религиозных организаций и выполнения требований постановлений Правительства РФ от 02.08.2019 №1006 и от 5 сентября 2019 г. №1165».

По третьему вопросу «О состоянии работы Военного комиссариата и ОМСУ Тарумовского района по привлечению граждан для службы по призыву в вооруженных силах РФ», выступил военный комиссар по Тарумовскому и Ногайскому районам Александр Мельников.

«План по итогам весеннего призыва, который заканчивается 15 июля, военный комиссариат Тарумовского и Ногайского районов выполнил в полном объеме», — сказал Александр Мельников.

По всем вопросам повестки дня были приняты решения, даны поручения ответственным лицам и установлены сроки для их выполнения.

Установили пожарные извещатели



Прокуратура разъясняет

С 1 сентября 2024 года устанавливаются состав, сроки и периодичность размещения в ГИС ЖКХ информации, обязательное размещение которой предусмотрено Законом «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства».

Приказом Минстроя России от 07.02.2024 № 79/пр установлены состав, сроки и периодичность размещения информации поставщиками информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства, обязательное размещение которой предусмотрено Федеральным законом от 21.07.2014 № 209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства».

К такой информации относится в том числе информация, подлежащая размещению в системе органами местного самоуправления, лицами, осуществляющими поставки ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг в многоквартирные и жилые дома, субъектами общественного жилищного контроля, а также информация о должностных лицах органов государственной власти субъекта Российской Федерации, в том числе органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченных на осуществление государственного жилищного надзора.

О замене паспорта гражданина Российской Федерации

Паспорт обязаны иметь все граждане Российской Федерации, достигшие 14-летнего возраста и проживающие на территории Российской Федерации.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.12.2023 № 2267 утверждено Положение о паспорте гражданина Российской Федерации, образца и описания бланка паспорта гражданина Российской Федерации.

В соответствии с данным нормативным правовым актом срок действия паспорта:

от 14 лет – до достижения 20-летнего возраста с учетом положений абзаца пятого настоящего пункта;

от 20 лет – до достижения 45-летнего возраста; от 45 лет – бессрочно.

По достижении гражданином Российской Федерации 20-летнего или 45-летнего возраста, при изменении гражданином Российской Федерации в установленном порядке фамилии, имени, отчества, сведений о дате (число, месяц, год) и (или) месте рождения, при внесении изменений в запись акта гражданского состояния на основании медицинского заключения врачебной комиссии медицинской организации, подведомственной федеральному органу исполнительной власти, осуществляющему функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения, о соответствии половых признаков признакам определенного пола, паспорт является действительным до дня оформления нового паспорта, но не более чем 90 календарных дней после дня наступления указанных обстоятельств.

Замена паспорта производится при наличии следующих оснований:

а) достижение гражданином Российской Федерации 20-летнего возраста;

б) достижение гражданином Российской Федерации 45-летнего возраста;

в) изменение гражданином Российской Федерации фамилии, имени, отчества, сведений о дате (число, месяц, год) и (или) месте рождения, внесение изменений в запись акта гражданского состояния на основании медицинского заключения врачебной комиссии медицинской организации, подведомственной федеральному органу исполнительной власти, осуществляющему функции по выработке и реализации го-

сударственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения, о соответствии половых признаков признакам определенного пола;

г) существенное изменение внешности в связи с перенесенным заболеванием либо медицинским вмешательством;

д) невозможность проставления на страницах паспорта отметок, а также невозможность изменения сведений о детях, не достигших 14-летнего возраста, отметки о которых ранее были внесены в паспорт родителями;

е) обнаружение неточности или ошибочности произведенных в паспорте записей;

ж) непригодность паспорта для дальнейшего использования вследствие нарушения элементов защиты бланка паспорта, в результате которого невозможно установить подлинность такого бланка или обеспечить защиту от изменения содержащихся на нем записей, изображений, реквизитов, либо вследствие повреждения, нарушающего целостность бланка паспорта (отсутствие страницы или ее части, предназначенный для внесения отметок и (или) записей), и (или) износа (повреждения), при котором невозможно однозначно визуально определить реквизиты паспорта, наличие в паспорте тех или иных сведений либо их содержание;

з) наличие в паспорте не предусмотренных сведений, отметок и записей;

и) утраты (хищения) ранее выданного паспорта;

к) признание паспорта органами предварительного расследования вещественным доказательством по уголовному делу.

Несвоевременная замена паспорта при вышеуказанных обстоятельствах влечет за собой ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Проживание по месту пребывания или по месту жительства гражданина Российской Федерации, обязанного иметь паспорт, без такового, или по недействительному документу, удостоверяющему личность гражданина, образует состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 19.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и влечет наложение административного штрафа в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей.

Дополнен перечень видов деятельности, при осуществлении которых социально ориентированным некоммерческим организациям может быть оказана поддержка органов государственной власти и органов местного самоуправления.

Федеральным законом от 26.02.2024 N 32-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О некоммерческих организациях" дополнен перечень видов деятельности, при осуществлении которых социально ориентированным некоммерческим организациям может быть оказана поддержка органов государственной власти и органов местного самоуправления.

Так, в указанный перечень дополнительно включены:

-деятельность в сфере поддержки семьи, материнства, отцовства и детства, организаций и проведения мероприятий, способствующих развитию предусмотренных законодательством Российской Федерации форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в семью;

-содержание животных в приютах для животных.

Кроме того, указанным Федеральным законом на некоммерческие организации возложена обязанность размещать устав некоммерческой организации на информационном ресурсе уполномоченного органа в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" в порядке и сроки, которые определены уполномоченным органом.

Изменения вступают в силу 08 марта 2024 года.

Э. Кусенко, заместитель прокурора Тарумовского района.

О запрете высадки инвалидов I группы из общественного транспорта.

Федеральным законом от 04.08.2023 № 484-ФЗ внесены изменения в статью 20 Федерального закона «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта», которые направлены на обеспечение безопасности инвалидов в общественном транспорте и их социальной защиты в трудной жизненной ситуации.

В соответствии с п. 21 ст. 20 Федерального закона «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта» лицо, отказавшееся от оплаты проезда, и (или) от оплаты перевозки следующих вместе с ним детей, и (или) от оплаты перевозки багажа и (или) провоза ручной клади, обязано покинуть транспортное средство в ближайшем остановочном пункте с детьми, следующими вместе с ним.

Согласно нововведениям, вышеуказанные требования не распространяются на инвалидов I группы, которые едут без сопровождения.

Закон вступает в силу с 01.09.2024.

Е.Ю.Чернышов, прокурор Тарумовского района.



Проверки в отношении субъектов предпринимательской деятельности.

Порядок формирования ежегодного плана контрольных (надзорных) мероприятий в отношении предприятий и организаций, его согласования с органами прокуратуры, включения и исключения некоторых из них в течение года установлен постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2020 № 2428.

Органы прокуратуры наделены полномочиями по оценке законности включения в план контрольных мероприятий. При необходимости по предложению прокурора планы корректируются.

До 2030 года в план контрольных мероприятий включаются только объекты, отнесенные к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска, объекты II класса опасности, гидротехнические сооружения II класса.

В этот же период не допускается включение в план проверок государственных и муниципальных учреждений дошкольного и начального общего образования, основного общего и среднего общего образования, объекты контроля которых отнесены к категориям чрезвычайно

высокого и высокого риска.

В отношении них по инициативе контролирующего органа может проводиться только профилактический визит продолжительностью один день. Срок проведения профилактического визита может быть продлен на срок, необходимый для инструментального обследования, но не более 3 рабочих дней. Любая организация, включенная в план проверок, за 2 месяца до ее начала вправе обратиться в орган контроля с просьбой о проведении профилактического визита.

Смысл проведения данного мероприятия в оказании помощи в устранении имеющихся недостатков в деятельности организации без применения мер административного воздействия. Профилактический визит должен быть выполнен не позднее 1 месяца до начала плановой проверки. При действенности результатов визита, контрольный орган может исключить проверку из плана. Решение, принятое органом контроля, может быть обжаловано в прокуратуру или суд.

Ответственность за мелкое хищение.

Согласно ст. 7.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях мелким хищением признается хищение чужого имущества стоимостью не более 2500 рублей.

За мелкое хищение имущества стоимостью от 1000 рублей до 2500 рублей (ч. 2 ст. 7.27 КоАП РФ) предусмотрено наказание в виде административного штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее 3 тысяч рублей, или административный арест на срок до 15 суток. Также могут назначаться обязательные работы на срок до 120 часов.

Если же мелкая кража совершена не в первый раз и лицо уже было подвергнуто наказанию по ч. 2 ст. 7.27 КоАП РФ, то в этом случае наступает уголовная ответственность по ст. 158.1 УК РФ.

За это преступление виновному может быть назначено наказание вплоть до лишения свободы.

Уголовной ответственности по ст. 158.1 УК РФ подлежат лица, достигшие ко времени совершения преступления шестнадцатилетнего возраста.

Запрет на популяризацию VPN (УОН).

С 1 марта текущего года вступил в силу запрет на популяризацию сервисов, предназначенных для обхода блокировок доступа к противоправному контенту с февраля 2020 года.

VPN-сервисы относятся к таким средствам, если при их использовании не ограничивается доступ к запрещенным ресурсам.

С 01.03.2024 введена норма, ограничивающая доступ к материалам, которые популяризируют подобные средства.

Р.Усманов, помощник прокурора Тарумовского района.



Спасибо, уважаемые врачи!

В мае этого года я находилась на лечении в терапевтическом отделении Тарумовской Центральной районной больницы.

Хочу выразить благодарность персоналу отделения за внимание и добросовестное отношение к своим обязанностям. Спасибо вам всем огромное и низкий поклон за ваши высочайший профессионализм, тяжелейший и самоотверженный труд, терпение и внимание к пациентам.

Особую благодарность хочется выразить медицинской сестре Арузат Зейнадиновне Болековой.

Она специалист и человек с большой буквы. Всегда поддерживает пациента добрым словом и вниманием. Чувствовать себя здоровым — это невероятно ценное ощущение. Хочу пожелать Арузат Зейнадиновне долгих лет жизни, большие положительных эмоций и как можно дальше лечить людей. Спасибо вам за все, что Вы сделали. Ваш труд — бесценен.

С уважением, Татьяна Степановна Шевченко,
жительница с. Юрковка.

Заседание комиссии ГО ЧС

3 июля в зале заседаний администрации МР «Тарумовский район» РД прошло заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности на водных объектах МР «Тарумовский район» РД. Заседание провел председатель КЧС, глава Тарумовского района Василий Джамалов.

Участие в заседании приняли заместитель главы района Али Алиев; начальник отдела ГО и ЧС Павел Жуков, начальник ОНД и ПР № 9 Алисултан Джамалдинов, руководители структурных подразделений и представители СМИ.

В ходе заседания были рассмотрены

следующие вопросы:

1. "Об установлении особого противопожарного режима на территории МР «Тарумовский район» РД.

2. "О состоянии наружного противопожарного водоснабжения района".

3."Об организации работы по проведению профилактического мероприятия - установке автономных дымовых пожарных извещателей в местах проживания семей, находящихся в социально опасном положении и трудной ситуации, многодетных семей".

4."Состояние пожарной безопасности сельских поселений, примыкающих к лесным массивам".

По всем вопросам приняты соответствующие решения.

Наш корр.

Состоялась ярмарка вакансий



28 июня в зале Тарумовского районного Дома культуры состоялась ярмарка вакансий, стартовавшая в рамках федерального этапа Всероссийской ярмарки трудуустройства "Работа России".

Целью мероприятия было обеспечение кадровой потребности предприятий, содействие повышению престижа востребованных профессий среди широкого круга населения, в том числе популяризация рабочих специальностей. Организатор – Центр занятости населения в Тарумовском районе.

Участниками мероприятия стали представители образовательной и медицинской сферы, сельского хозяйства, военного комиссариата и другие работодатели района.

С приветственным словом ко всем участникам мероприятия обратилась директор Центра занятости населения в Тарумовском районе Любовь Петерс.

О вакансиях участникам ярмарки рассказали начальник отдела сельского хозяйства и продовольствия администрации МР «Тарумовский район» РД Сайпудин Хапизов; военный ко-

миссар Тарумовского и Ногайского района Александр Мельников; начальник отдела образования Ольга Карташова, начальник УСЗН Магомедали Гаджиев и сотрудники Тарумовской Центральной районной библиотеки Наталья Кибасова и Маравхан Шамбилова.

«Всероссийская ярмарка трудуустройства «Работа России. Время возможностей» создана для того, чтобы каждый человек, который находится в поиске работы, мог найти именно те возможности и вакансии, которые подходят именно для его жизненной ситуации.

Так как сейчас есть большой дефицит кадров, для работодателей Всероссийская ярмарка трудуустройства также полезна: это возможность прямого контакта с соискателями и возможность найти новых специалистов, свежие мозги, просто целевостремленных и желающих работать людей.

В общем, каждый желающий получил возможность ознакомиться с предприятиями и выбрать наиболее подходящую для себя работу», - резюмировала Любовь Петерс.

Тарумовский районный суд сообщает

Постановлением Тарумовского районного суда Республики Дагестан от 01 июля 2024 года удовлетворено ходатайство следствия об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража с причинением значительного ущерба гражданину).

Согласно поступившему в суд материалу, 15 июня, гражданин Республики Казахстан, находясь в молебной комнате для намаза, размещенной в помещении кафе на территории автомобильной заправочной станции вблизи с. Тарумовки, воспользовавшись тем, что потерпевший забыл в молебном помещении свою барсетку с денежными средствами в размере 130 000 рублей и разрешением на хранение и ношение огнестрельного оружия ограниченного поражения внутри нее, тайно похитил указанную барсетку со всем содержимым, чем причинил значительный ущерб потерпевшему.



Изучив материалы дела, личность подозреваемого и заслушав участников процесса, суд удовлетворил ходатайство следствия.

Указанному лицу избрана мера пресечения в виде заключения под стражу сроком на два месяца, в случае предъявления обвинения до 09 июля 2024 года.

Постановление в законную силу не вступило и может быть обжаловано в установленном порядке в вышестоящую инстанцию.

Международный фестиваль «Горцы»



Народные фольклорные коллективы «Рябинушка» из с.Калиновки и «Рыбачки» из с.Коктюбей приняли участие в 22 -м Международном фестивале фольклора и традиционной культуры «Горцы», который состоялся 29 июня в Махачкале.

На бульваре С.Стальского прошел концерт русской казачьей культуры. Праздник собрал приверженцев русской казачьей культуры, он стал местом, где звучат заливчатские и трогательные песни, задорные танцы.

Участие в концерте приняли фольклорные ансамбли из Астрахан-

ской, Брянской, Ростовской областей, Республики Чувашия и Луганской народной республики, которые во всей красе представили русскую и казачью культуру.

Для зрителей праздник стал уникальной возможностью услышать фольклорно-этнографические коллективы и исполнителей не только из Дагестана, но из регионов России, познакомиться с традиционной культурой.

По информации
Республиканского
Дома народного творчества.

«Казаки – патриоты России»

28 июня в с.Аверьяновка Кизлярского района состоялся праздник казачьей культуры «Казаки – патриоты России».

В рамках праздника прошли фестивальные мероприятия: подворье «Казачий курень», чествование семейных династий казаков, концерт «Казачья душа», выставки поделок для детей, мастер-классы по рукоделию, мастер-классы и круглый стол «Казаки – патриоты России».



Тарумовский район на празднике достойно представила Любовь Назарова, мастер прикладного искусства Тарумовского районного Дома культуры.

Создание прекрасного своими руками дарит истинную радость от проделанной работы.

Ручной труд вновь начинает цениться в нашей стране, авторские изделия пользуются все большим спросом, а мастерицы обращаются к древним ремеслам в поисках вдохновения и, казалось бы, навсегда утраченных технологий.

Делегации из регионов России прошли по импровизированным подворьям народных умельцев, общались с коллегами.

Понедельник 8 июля	Вторник 9 июля	Среда 10 июля	Четверг 11 июля	Пятница 12 июля	Суббота 13 июля	Воскресенье 14 июля
1 05:00 Телеканал «Доброе утро» 0+ 09:00 Новости (с субтитрами) 09:20 «Модный приговор» 0+ 10:10 «Жить здорово!» 16+ 11:00 Информационный канал 16+ 12:00 Новости (с субтитрами) 12:15 Информационный канал 16+ 15:00 Новости (с субтитрами) 15:15 «Давай поженимся!» 16+ ИНТЕРАКТИВ 16:05 «Мужское / Женское» 16+ 17:00 Информационный канал 16+ 18:00 Вечерние новости (с субтитрами) 18:30 Информационный канал 16+ 20:00 «Ищайка». Многосерийный фильм 16+ 21:00 «Время» 22:00 Премьера. «Два берега». Многосерийный фильм 16+ 23:00 «Большая игра» 16+ 00:00 ПОДКАСТ.ЛАБ «Легкие деньги» 16+ 00:45 ПОДКАСТ.ЛАБ «Жизнь замечательных» 16+ 01:30 ПОДКАСТ.ЛАБ «Обман вешества» 16+ 02:15 ПОДКАСТ.ЛАБ «Неформат» 16+ 03:00 Новости	1 05:00 Телеканал «Доброе утро» 0+ 09:00 Новости (с субтитрами) 09:20 «Модный приговор» 0+ 10:10 «Жить здорово!» 16+ 11:00 Информационный канал 16+ 12:00 Новости (с субтитрами) 12:15 Информационный канал 16+ 15:00 Новости (с субтитрами) 15:15 «Давай поженимся!» 16+ ИНТЕРАКТИВ 16:05 «Мужское / Женское» 16+ 17:00 Информационный канал 16+ 18:00 Вечерние новости (с субтитрами) 18:30 Информационный канал 16+ 20:00 «Ищайка». Многосерийный фильм 16+ 21:00 «Время» 22:00 Премьера. «Два берега». Многосерийный фильм 16+ 23:00 «Большая игра» 16+ 00:00 ПОДКАСТ.ЛАБ «Психика» 16+ 00:45 ПОДКАСТ.ЛАБ «Кот Шредингера» 16+ 01:30 ПОДКАСТ.ЛАБ «Пусть не говорят, пусть читают» 16+ 02:15 ПОДКАСТ.ЛАБ	1 05:00 Телеканал «Доброе утро» 0+ 09:00 Новости (с субтитрами) 09:20 «Модный приговор» 0+ 10:10 «Жить здорово!» 16+ 11:00 Информационный канал 16+ 12:00 Новости (с субтитрами) 12:15 Информационный канал 16+ 15:00 Новости (с субтитрами) 15:15 «Давай поженимся!» 16+ ИНТЕРАКТИВ 16:05 «Мужское / Женское» 16+ 17:00 Информационный канал 16+ 18:00 Вечерние новости (с субтитрами) 18:30 Информационный канал 16+ 20:00 «Ищайка». Многосерийный фильм 16+ 21:00 «Время» 22:00 Премьера. «Два берега». Многосерийный фильм 16+ 23:00 «Большая игра» 16+ 00:10 ПОДКАСТ.ЛАБ «Собрались с мыслями» 16+ 00:55 ПОДКАСТ.ЛАБ «Баден-Баден» 16+ 01:40 ПОДКАСТ.ЛАБ «Произвольная программа» 16+ 02:25 ПОДКАСТ.ЛАБ	1 05:00 Телеканал «Доброе утро» 0+ 09:00 Новости (с субтитрами) 09:20 «Модный приговор» 0+ 10:10 «Жить здорово!» 16+ 11:00 Информационный канал 16+ 12:00 Новости (с субтитрами) 12:15 Информационный канал 16+ 15:00 Новости (с субтитрами) 15:15 «Давай поженимся!» 16+ ИНТЕРАКТИВ 16:05 «Мужское / Женское» 16+ 17:00 Информационный канал 16+ 18:00 Вечерние новости (с субтитрами) 18:30 Информационный канал 16+ 20:00 «Ищайка». Многосерийный фильм 16+ 21:00 «Время» 22:00 Премьера. «Два берега». Многосерийный фильм 16+ 23:00 «Большая игра» 16+ 00:10 ПОДКАСТ.ЛАБ «Собрались с мыслями» 16+ 00:55 ПОДКАСТ.ЛАБ «Баден-Баден» 16+ 01:40 ПОДКАСТ.ЛАБ «Произвольная программа» 16+ 02:25 ПОДКАСТ.ЛАБ	1 05:00 ПОДКАСТ.ЛАБ 16+ 05:35 «Драгоценные истории» 16+ 06:00 Телеканал «Доброе утро. Суббота» 0+ 09:45 «Слово пастыря» 0+ 10:00 Новости (с субтитрами) 10:15 «Наше всё» 12+ 11:05 «ПроУюг» 0+ 12:00 Новости (с субтитрами) 12:15 Информационный канал 16+ 15:00 Новости (с субтитрами) 15:15 «Давай поженимся!» 16+ ИНТЕРАКТИВ 16:05 «Мужское / Женское» 16+ 17:00 Информационный канал 16+ 18:00 Вечерние новости (с субтитрами) 18:30 Информационный канал 16+ 20:00 «Ищайка». Многосерийный фильм 16+ 21:00 «Время» 22:00 Премьера. «Два берега». Многосерийный фильм 16+ 23:00 «Большая игра» 16+ 00:10 ПОДКАСТ.ЛАБ «Собрались с мыслями» 16+ 00:55 ПОДКАСТ.ЛАБ «Баден-Баден» 16+ 01:40 ПОДКАСТ.ЛАБ «Произвольная программа» 16+ 02:25 ПОДКАСТ.ЛАБ	1 05:00 ПОДКАСТ.ЛАБ 16+ 05:35 «Драгоценные истории» 16+ 06:00 Телеканал «Доброе утро. Суббота» 0+ 09:45 «Слово пастыря» 0+ 10:00 Новости (с субтитрами) 10:15 «Наше всё» 12+ 11:05 «ПроУюг» 0+ 12:00 Новости (с субтитрами) 12:15 Информационный канал 16+ 15:00 Новости (с субтитрами) 15:15 «Давай поженимся!» 16+ ИНТЕРАКТИВ 16:05 «Мужское / Женское» 16+ 17:00 Информационный канал 16+ 18:00 Вечерние новости (с субтитрами) 18:30 Информационный канал 16+ 20:00 «Ищайка». Многосерийный фильм 16+ 21:00 «Время» 22:00 Премьера. «Два берега». Многосерийный фильм 16+ 23:00 «Большая игра» 16+ 00:05 «Кто хочет стать миллионером?» 12+ 02:00 ПОДКАСТ.ЛАБ «20 лет спустя» 16+ 02:45 ПОДКАСТ.ЛАБ «Анекдоты» 16+ 03:30 ПОДКАСТ.ЛАБ «Легкие деньги» 16+ 18:00 Вечерние новости (с субтитрами) 18:20 «Экспозив» 16+ 19:10 «Михаил Задорнов: вся жизнь». Часть 6 16+ 20:05 «Кто хочет стать миллионером?» 12+ 21:00 «Время» 21:35 «Сегодня вечером» 16+ 23:00 Премьера. Экранизация великого романа Оноре де Бальзака «Утраченные иллюзии» 18+	1 05:25 ПОДКАСТ.ЛАБ «Неформат» 16+ 06:00 Новости 06:10 ПОДКАСТ.ЛАБ «20 лет спустя» 16+ 06:55 «Играй, гармонь любимая!» 12+ 07:40 «Часовой» 12+ 08:10 «Здоровье» 16+ 09:20 «Мечтатлион». Национальная Лотерея 12+ 09:40 «Непутевые заметки» с Дм. Крыловым 12+ 10:00 Новости (с субтитрами) 10:15 Жанна Бадоева в проекте-путешествии «Жизнь других» 12+ 11:05 «Повара на колесах» 12+ 12:00 Новости (с субтитрами) 12:15 «Видели видео?» 0+ 13:00 «А у нас во дворе...» 12+ «Сергей Пускепалис. „Когда меня не будет...“» 17:00 «Сергей Пускепалис. „Когда меня не будет...“» 12+ 18:00 Вечерние новости (с субтитрами) 19:00 «Две звезды. Отцы и дети» 12+ 21:00 «Время» 23:00 Мария Голубкина в многосерийном фильме «Обоюдное согласие» 18+
РОССИЯ 1 05:00 "Утро России". 09:00 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 09:30 "Утро России". 09:55 "О самом главном". Ток-шоу.[12+] 11:00 ВЕСТИ. 11:30 "60 Минут". Ток-шоу.[12+] 13:00 Филипп Ершов в телесериале "Художник". [12+] 14:00 ВЕСТИ. 14:35 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 15:00 ПРЕМЬЕРА-2024. Турецкий хит "БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА". [16+] 17:00 ВЕСТИ. 17:30 "Малахов".[16+] 18:30 "60 Минут". Ток-шоу.[12+] 20:00 ВЕСТИ. 21:05 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 21:20 "Лимитчицы". [12+] 23:30 "Вечер с Владимиром Соловьевым".[12+] 02:05 "БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА".[16+]	РОССИЯ 1 05:00 "Утро России". 09:00 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 09:30 "Утро России". 09:55 "О самом главном". Ток-шоу.[12+] 11:00 ВЕСТИ. 11:30 "60 Минут". Ток-шоу.[12+] 13:00 Филипп Ершов в телесериале "Художник". [12+] 14:00 ВЕСТИ. 14:35 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 15:00 ПРЕМЬЕРА-2024. Турецкий хит "БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА". [16+] 17:00 ВЕСТИ. 17:30 "Малахов".[16+] 18:30 "60 Минут". Ток-шоу.[12+] 20:00 ВЕСТИ. 21:05 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 21:20 "Лимитчицы". [12+] 23:30 "Вечер с Владимиром Соловьевым".[12+] 02:05 "БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА".[16+]	РОССИЯ 1 05:00 "Утро России". 09:00 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 09:30 "Утро России". 09:55 "О самом главном". Ток-шоу.[12+] 11:00 ВЕСТИ. 11:30 "60 Минут". Ток-шоу.[12+] 13:00 Филипп Ершов в телесериале "Художник". [12+] 14:00 ВЕСТИ. 14:35 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 15:00 ПРЕМЬЕРА-2024. Турецкий хит "БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА". [16+] 17:00 ВЕСТИ. 17:30 "Малахов".[16+] 18:30 "60 Минут". Ток-шоу.[12+] 20:00 ВЕСТИ. 21:05 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 21:20 "Лимитчицы". [12+] 23:30 "Вечер с Владимиром Соловьевым".[12+] 02:05 "БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА".[16+]	РОССИЯ 1 05:00 "Утро России". 09:00 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 09:30 "Утро России". 09:55 "О самом главном". Ток-шоу.[12+] 11:00 ВЕСТИ. 11:30 "60 Минут". Ток-шоу.[12+] 13:00 "Судьба человека" [12+] 14:00 ВЕСТИ. 14:35 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 15:00 "БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА". [16+] 17:00 ВЕСТИ. 17:30 "Прямой эфир". 18:30 "60 Минут". Ток-шоу.[12+] 20:00 ВЕСТИ. 21:35 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 21:50 Торжественная церемония открытия XXXIII Международного фестиваля "Славянский бazaar в Витебске". 23:30 "Вечер с Владимиром Соловьевым".[12+] 23:55 Зоя Антонова в фильме "Мороз по коже". [12+]	РОССИЯ 1 05:00 "Утро России. Суббота". 08:00 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 08:20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. СУББОТА. 08:35 "По секрету всему世". 09:00 "Формула еды". 09:25 "Пяттеро на одног". 10:10 "Сток оному". 11:00 ВЕСТИ. 11:50 "Доктор Мясников". 13:00 "Большие перемены". 14:00 ВЕСТИ. 14:50 "Юмор! Юмор!". 15:00 "Привет, Андрей!". 17:00 ВЕСТИ. 17:50 "Песни от всей души". 20:00 ВЕСТИ. 21:00 Мария Капустинская в фильме "Лаборантка".[12+] 00:35 Андрей Сенькин в фильме "Злая кошка".[12+]	РОССИЯ 1 06:05 "Терапия любовью". [16+] 08:00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ. 08:35 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым". 09:25 "Утренняя почта с Николаем Басковым". 10:10 "Сток оному". Телегра. 11:00 ВЕСТИ. 11:50 "Доктор Мясников". Медицинская программа.[12+] 13:00 "Большие перемены". 14:00 ВЕСТИ. 14:50 "Парацюмора". [16+] 17:00 ВЕСТИ. 17:50 "Песни от всей души". 20:00 ВЕСТИ. 21:00 Мария Капустинская в фильме "Лаборантка".[12+] 00:35 Андрей Сенькин в фильме "Злая кошка".[12+]	
НТВ 04:50Сериал «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06:30Утро. Самое лучшее 16+ 08:00Сегодня 08:25Сериал «Возвращение Мухтара» 12+ 10:00Сегодня 10:35«Возвращение Мухтара» (продолжение) 12+ 11:00Остросюжетный сериал «Пёс» 16+ 13:00Сегодня 13:25ЧП 14:00Премьера. Сериал «Зимородок» 16+ 16:00Сегодня 16:45Остросюжетный сериал «Ментовские войны» 16+ 19:00Сегодня 20:00«Ментовские войны» (продолжение) 16+ 23:35Сегодня 00:00Детективный сериал «Опекун» 16+ 03:20 Остросюжетный сериал «Перевозчик» 16+	НТВ 04:50Сериал «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06:30Утро. Самое лучшее 16+ 08:00Сегодня 08:25Сериал «Возвращение Мухтара» 12+ 10:00Сегодня 10:35«Возвращение Мухтара» (продолжение) 12+ 11:00Остросюжетный сериал «Пёс» 16+ 13:00Сегодня 13:25ЧП 14:00Премьера. Сериал «Зимородок» 16+ 16:00Сегодня 16:45Остросюжетный сериал «Ментовские войны» 16+ 19:00Сегодня 20:00«Ментовские войны» (продолжение) 16+ 23:35Сегодня 00:00Детективный сериал «Опекун» 16+ 03:20 Остросюжетный сериал «Перевозчик» 16+	НТВ 04:50Сериал «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06:30Утро. Самое лучшее 16+ 08:00Сегодня 08:25Сериал «Возвращение Мухтара» 12+ 10:00Сегодня 10:35«Возвращение Мухтара» (продолжение) 12+ 11:00Остросюжетный сериал «Пёс» 16+ 13:00Сегодня 13:25ЧП 14:00Премьера. Сериал «Зимородок» 16+ 16:00Сегодня 16:45Остросюжетный сериал «Ментовские войны» 16+ 19:00Сегодня 20:00«Ментовские войны» (продолжение) 16+ 23:40 Боевик «Отдельное поручение» 16+	НТВ 04:50Сериал «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06:30Российская дипломатия 12+ 08:00Сегодня 08:20Поехали, поедим! 16+ 09:20Едим Дома 0+ 10:00Сегодня 10:20Главная дорога 16+ 11:00Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+ 11:50Квартирный вопрос 0+ 13:00Премьера. Сериал «Зимородок» 16+ 16:00Сегодня 16:20Своя игра 0+ 17:15Следствие вели... 16+ 19:00Сегодня 20:00Детектив «Акушер» 16+ 22:10Звёзды 16+ 01:25Остросюжетный фильм «Моя фамилия Шилов» 16+ 03:15 Остросюжетный сериал «Перевозчик» 16+	НТВ 05:15Сериал «Улицы разбитых фонарей» 16+ 07:00Российская дипломатия 12+ 08:00Сегодня 08:20У нас выигрывают!.. Лотерейное шоу 12+ 10:00Сегодня 10:20 Первая передача 16+ 11:00Чудо техники 12+ 		

Последний праздник детства – школьный выпускной бал

29 июня в школах Тарумовского района прошли выпускные вечера. Кажется, совсем недавно прозвенел последний звонок, позади — волнительные экзамены, ЕГЭ, подготовка к выпускному вечеру.

И, вот она — рубежная черта в 11-летнем марафоне: последний вечер в кругу одноклассников и любимых учителей.

Повзрослевшие, красивые, нарядные, немного грустные и счастливые одновременно, юноши и девушки в торжественной обстановке получили документ об окончании школы.

Тарумовские выпускники - ребята разносторонние, кроме хороших знаний по основным предметам они добились высоких результатов в спортивных состязаниях и творческих конкурсах различных уровней и были награждены грамотами и дипломами.

Взволнованные выпускники, учителя и родители, поздравления, благодарности, пожелания, цветы, шары, подарки, замечательные песни, зажигательные танцы, слёзы и улыбки — вот такая особая атмосфера царила в этот тёплый июньский вечер в школах района.

Детство уходит! Впереди — более серьёзная жизнь, которая полна испытаний, надежд, достижений и, конечно же, трудностей.

Пожелаем выпускникам удачи и хороших свершений на жизненном пути!



Коктубайевская СОШ



Раздольевская СОШ



Таловская СОШ



Тарумовская СОШ



Калиновская СОШ



Кочубайевская СОШ №1

УЧРЕДИТЕЛЬ

АДМИНИСТРАЦИЯ МР «ТАРУМОВСКИЙ РАЙОН» РД
главный редактор С.А.Жукова

Телефон: +7 87 261 3-14-13

12 +

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТБУ05-00389 от 21 ноября 2017 года.

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность представленных для публикации материалов.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет.

При перепечатке материалов газеты ссылка на «Рассвет» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368870, с.Тарумовка, ул.Ш.Магомедова, 40.

Адрес электронной почты: tarumovka0@mail.ru.

Телефон редакции: +7 (87261) 3-14-13

Газета выходит 52 раза в год, 1 раз в неделю. Цена — 15 руб. 00 коп.

Реклама и объявления публикуются по договорным ценам.

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе

МБУ «Тарумовский информационный центр».

Газета отпечатана в ООО «Издательство Лотос»,

367000, РД, г.Махачкала, пр. Петра 1, д.61.

Заказ №7.

Газета формата А3.

По вопросам качества печати обращаться в ООО «Издательство

Лотос» г.Махачкалы. Подписные индексы: 51371, 63329.

Тираж 1315 экз. Срок подписания в печать: 14:00 Подписано — 14:00